
Kontroly	nelegální	práce	na	Semilsku.	
 
Od 1.9.2010 bylo provedeno zatím  43 kontrol zaměřených na výkon nelegální práce fyzických osob a 
fyzických osob – cizinců. V současné době je ukončeno  11 kontrol, u dalších probíhá dokumentování 
a jednání s jinými ÚP pokud byli kontrolováni jejich uchazeči. Většina kontrol byla prováděna na 
stavbách, část v oblasti služeb. 
U 5 zaměstnavatelů byla zjištěna následující porušení zákona o zaměstnanosti: 
‐  Nelegální práce fyzických osob – 12 osob 
‐  Absence povolení k zaměstnání cizinců – 1 osoba 
‐  Nesplnění informační povinnosti – 2 osoby 
Zároveň dochází i k vyřazení nejméně 5 uchazečů o zaměstnání z evidence kvůli nenahlášení výkonu 
nekolidujícího zaměstnání do 8 kalendářních dnů ode dne vzniku pracovního nebo služebního 
poměru nebo ode dne uzavření dohody o provedení práce nebo dohody o pracovní činnosti. 
 
Kontrolních akcí se vždy účastní minimálně 3 zaměstnanci kontrolního a právního oddělení ÚP 
v Semilech v součinnosti s ostatními orgány státní správy. Všechny 43 kontroly byly prováděny 
současně s pracovníky OSSZ v Semilech, 32 krát jsme žádali o součinnost Cizineckou policii ČR 
v Semilech, jednou Finanční úřad v Semilech a jednou Celní úřad v Liberci. 
 
Kontrolní činnost v tomto období je poměrně náročná, gumové holínky jsou samozřejmostí a do 
budoucna budeme muset vybavit kontrolory i bezpečnostními přilbami a reflexními vestami. 
Stavbyvedoucí je odmítají vpustit na staveniště bez těchto pomůcek, k rozličným dohadům dochází 
rovněž v potravinářských provozech, kde zase vyžadují zdravotní průkazy. 
Díky policistům a celníkům, kteří se na kontrolách podílejí, se však naši pracovníci cítí relativně 
bezpečně. Dochází i k paradoxním situacím kdy pracující cizinci při zahájení kontroly často okamžitě 
prchají, přestože po zadržení se ukáže, že mají všechny potřebné dokumenty v pořádku. Někdy 
prchají tak usilovně, že teprve služební pes policistů je vrátí zpět na staveniště a zjedná si respekt. 
Ukazuje to na velmi malé právní vědomí zahraničních pracovníků, vydaných často na milost i nemilost 
svým stejně hovořícím „dohlížitelům“. 
 
S přicházející zimní sezónou se bude práce kontrolorů více soustřeďovat na horská střediska, hotely a 
oblast služeb pro turisty. Pro někoho idylické procházky po horách, pro ně práce v náročném terénu 
s ledovými silničkami, v mrazu a sněhu.  
 
 
V Semilech 11.11.2010          Mgr. Jan Rychlík 
              ředitel ÚP v Semilech 


